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誓約書


私は、飼い主のいない猫を対象に不妊去勢手術を実施するにあたり、次の事項について、誓約します。


１　不妊去勢手術を受けさせようとする猫は、小豆島町内に生息する飼い主がいない猫であること。

２　動物の愛護及び管理に関する法律の趣旨に基づき、動物愛護を推進すること。

３　猫の捕獲等に係る活動内容について、周辺住民への事前周知等により理解を得ることに努め、周辺住民等から申請者に問合せがあった場合は、真摯に対応すること。

４　猫に特定の飼い主がいることが判明した場合等に生じるトラブルについては、自らが責任を持って解決に当たること。

５　猫の捕獲及び手術を実施する動物病院との調整は、自らの責任で行うこと。

６　支援対象の猫が不妊去勢手術済みであることが判明した場合は、当該猫に係る一切の費用は支援の対象外となることについて同意すること。

７　提出期限（届出年度の１月３１日）までに交付申請書の提出ができなかった場合は、当該猫に係る一切の費用は支援の対象外となることについて同意すること。

８　小豆島町からの問合せや調査の依頼があった場合は、協力すること。

９　飼い猫に手術を受けさせるなど偽りその他不正な手段により補助を受けた事実が判明した場合は、補助金の全部又は一部を返還すること。

10　小豆島町犬猫の不妊去勢手術費補助金交付要綱による補助事業の趣旨及び内容を理解し、活動に伴い生じた問題等については一切の責任を持って処理すること。
